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DIVADELNÉ JAKLOVCE 2024 

3. ročník divadelného festivalu 

 
„Láska k divadlu začína tým, že doň prídeme včas.“ 
                                                                                                           M. Horníček 

 

Všetkým milovníkom umenia dávame na známosť, že regionálny divadelný festival Divadelné 

Jaklovce sa tohto roku uskutoční 25. - 26. októbra 2024 v Kultúrnom dome v Jaklovciach. Určite 

sa oplatí poznačiť si tento dátum, aby ste nezmeškali zaujímavé predstavenia ochotníckych 

divadiel zo Spiša, ale nielen to. Svojou tvorbou sa odprezentujú aj študenti VŠMU v Bratislave, 

ktorí program festivalu obohatia o premietanie krátkometrážnych filmov so zaujímavou 

tematikou, viac-menej spätou s Jaklovcami. Nebude chýbať ani sprievodný program, ktorý na 

tomto ročníku festivalu bude predstavovať slávnostné uvedenie do života knihy Petra Mirvaja 

Úlomky života. 
 

V rámci piatkového programu sa dopoludnia predstavia detské divadelné súbory (DDS): 

DDS Bodliačik z Jakloviec, DDS ZUŠ Gelnica a DS „LEN TAK“ ZUŠ Smižany. Nájdeme medzi 

nimi aj účastníkov regionálneho kola celoštátnej postupovej súťaže a prehliadky detskej 

dramatickej tvorivosti Zlatá priadka pod názvom Z rozprávky do rozprávky. 
 

Divadelné javisko následne vystrieda premietacie plátno, na ktorom návštevníkom festivalu 

ponúkneme film Na popole základy.  Z dielne tvorcov vyšiel len nedávno a je funkčnou ukážkou 

celovečerného filmu. Diváka osloví vďaka príbehu a humoru, ktorý v sebe nesie. 
 

Večerný program začneme poeticky. Kniha Úlomky života,  ktorej  autorom je bývalý člen 

Divadelného súboru J. G. Tajovského v Jaklovciach Peter Mirvaj, sa slávnostne uvedie do života. 

Útla knižočka obsahuje 36 básní, ktoré sú spomienkou na autora. Uvedenie knihy sa uskutoční  

pri príležitosti životného jubilea autora, nedožitých 80 rokov. 
 

Devätnásta hodina bude patriť divadelníkom z Mestského ochotníckeho divadla v Spišských 

Vlachoch. Predstavia sa pôvodnou divadelnou hrou, ktorá zobrazuje očakávaný príchod M. R. 

Štefánika do Spišských Vlách. Divadelná hra prináša pohľad na návštevu velikána v rozmere 

historických skutočností, veselosti, ale aj sarkazmu vtedajšej spoločnosti v malom mestečku. 

Týmto divadelným predstavením zároveň zavŕšime prvý deň divadelného festivalu. 
 

Divadelná sobota odštartuje premietaním krátkometrážnych filmov z dielne študentov VŠMU 

v Bratislave. Prvý film nesie názov Kam zmizlo moje telo? a je bakalárskou prácou talentovaného 

študenta Dalibora Herdu. V poradí druhý film s názvom O mŕtvych len dobrom sa u Jaklovčanov  

teší veľkej obľube. Akoby nie, keď v ňom dominuje domáce prostredie i známe tváre 

účinkujúcich. Od minulého ročníka Divadelných Jakloviec, na ktorom bol film prezentovaný, mal 

úspech na viacerých festivaloch, vyhral národnú cenu za réžiu a dokonca sa dostal do vysielania 

TV Markíza. 
 

Javisko v Jaklovciach sa následne premení na izbu v Brooklyne, kde v dome Brewsterovcov žijú 

dve naoko milé, rozkošné a pohostinné dámy. Čierna komédia s detektívnou zápletkou a suchým 

anglickým humorom odhalí aj ďalšie tajomstvá, ktoré dom spomenutých dám ukrýva. Text 

pôvodnej hry dramatika Josepha Kesselringa  Arsenik and Old Lace  si divadelníci z ochotníckeho 

divadla RaJ prispôsobili na mieru svojmu súboru. 
 

Vyvrcholením dvojdňového festivalu bude divadelné spracovanie hry Ferka Urbánka v podaní 

Ochotníckeho divadla Vrbov s názvom Dobrá bolesť, čo dá pojesť. Je to komédia o  ženskej 



prefíkanosti a rafinovanosti, prostredníctvom ktorej manželka manipuluje manželom i okolím. Na 

dosiahnutie svojich cieľov predstiera chorobu. Humorná situácia nastáva, keď manžel odhalí 

pôvod manželkinej choroby. Našťastie, záver prinesie zázračné vyliečenie z tohto ženského 

neduhu. 
 

Festival Divadelné Jaklovce  je prezentáciou a hlavne podporou ochotníckeho divadla v okresoch 

Spišská Nová Ves a Gelnica. Súčasťou festivalu sú predovšetkým divadelné predstavenia 

ochotníckych súborov zo Spiša, pozvaných hostí i umeleckého sprievodného programu.  

Spišské kultúrne centrum a knižnica, kultúrne zariadenie Košického samosprávneho kraja, 

organizuje festival v úzkej spolupráci s Divadelným súborom J. G. Tajovského v Jaklovciach a 

Obcou Jaklovce.  

 

PIATOK 25. 10. 2024 
 

Predstavenia pre školy  

09:30     Snehulienka a sedem trpaslíkov 

              Detský divadelný súbor Bodliačik, Jaklovce   

10:00     Anička 

              Detský divadelný súbor ZUŠ Gelnica  

10:45     Anna F. 

              Divadelný súbor  „LEN TAK“ ZUŠ Smižany  

 

Premietanie pre širokú verejnosť  

15:30     Na popole základy   

              Film študentov VŠMU v Bratislave, Filmová a televízna fakulta  

              a Audiovizuálny fond SR (2024) 

 

Slávnostné otvorenie festivalu 

18:30     Peter Mirvaj:  Úlomky života 

              Uvedenie knihy do života pri príležitosti nedožitých 80 rokov autora   

 

Predstavenie pre širokú verejnosť 

19:00     Očakávaná návšteva 

              Mestské ochotnícke divadlo Spišské Vlachy  

 

SOBOTA 26. 10. 2024 
 

Premietanie pre širokú verejnosť  

13:00     Kam zmizlo moje telo?   

              Film Dalibora Herdu, študenta VŠMU v Bratislave, bakalárska práca   

14:00     O mŕtvych len v dobrom  

              Film študentov VŠMU v Bratislave, Filmová a televízna fakulta  

              a Audiovizuálny fond SR (2022) 

 

Predstavenia pre širokú verejnosť 

16:00     Arzenik a tetušky 

              Ochotnícke divadlo RaJ pri Obecnom kultúrnom centre v Smižanoch  

19:00     Dobrá bolesť, čo dá pojesť  

              Ochotnícke divadlo Vrbov  

 

 

Moderátorka podujatia: Silvia Mitríková 

Vstupné: dobrovoľné 



 

 


